
Allegato n. 1 DGR 135/10 
REVISIONE DISCIPLINARI DI PRODUZIONE INTEGRATA PER LA 
SOTTOMISURA F.2 (6.2) PER L’ANNO 2010 

 
I testi completi dei Disciplinari di Produzione Integrata relativi alla sottomisura F.2 (6.2) 
del PSR per l’anno 2010 saranno consultabili e scaricabili sul sito www.agriligurianet.it 
Le tabelle relative al controllo degli infestanti e alle tecniche di difesa presenti nei 
Disciplinari di Produzione Integrata anno 2009 per le colture: 

- seminativi e foraggere, 
- vite da vino 
- olivo 
- piante ornamentali poliennali che producono foglie, fronde, fronde con frutto e 

fronde con fiori 
vengono modificate secondo quanto di seguito previsto. Per il castagno, i prati e pascoli 
e la lavanda ad uso erboritstico non sono state fatte modifiche pertanto per l’anno 2010 
restano valide le tabelle di difesa e diserbo dell’anno 2009. 

SEMINATIVI E FORAGGERE: 
DIFESA MAIS: contro Elateridi sostituire Clotianidin e Imidacloprid con Teflutrin e 
Clorpirifos con la nota “solo per la concia dei semi”. 
Contro Piralide e Nottue terricole eliminare Bifentrin. 
DIFESA FRUMENTO: aggiungere contro Septoria Azoxystrobin 
DISERBO FRUMENTO, ORZO, AVENA, SEGALE, TRITICALE: eliminare 
Carfentrazone-etile. 
DISERBO SOIA in pre-emergenza aggiungere Clomazone (31.4% , 0.25-0.30 l o kg/ha) 
e Petoxamide (60% , 2 l o kg/ha) 
DISERBO SORGO. Togliere Propaclor 
DISERBO FAVINO in post emergenza si usa Propaquizafop 9.7 % (1 l o kg/ha), in post-
emergenza precoce Fenoxaprop-p-etile 6.6% ( 1 l o kg/ha). 

VITE DA VINO 
Contro peronospora aggiungere Mandipropamide con note (9) Al massimo 3 interventi all’anno. 
Se usato insieme al Mancozeb non più di 2 interventi all’anno.(10) Al massimo 4 interventi all’anno con questi 3 
prodotti  
Contro Ragnetto rosso aggiungere Etoxazole con nota “Nei limiti previsti per la difesa 
degli acari”. 
Contro Cicaline aggiungere Beauveria Bassiana e sali di potassio degli acidi grassi. 
Contro Cicaline, Cocciniglie e Scafoideo togliere Buprofezin. 

OLIVO 
Contro mosca delle olive aggiungere Beauveria Bassiana e Imidacloprid. 

Contro Cocciniglia togliere Buprofezin. 
Contro Margaronia aggiungere Fosmet con nota “Solo su impianti giovani non in 
produzione”.  

http://www.agriligurianet.it


Per le piante ornamentali poliennali che producono foglie, fronde, fronde con frutto e 
fronde con fiori si sostituiscono le tabelle presenti nel disciplinare del 2009 con le tabelle di 
difesa e diserbo presentate in allegato n. 2 al presente documento. 
 


